

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
8 июня 2021 г.
№ 43 (10062)

12 июня - День России

Уважаемые жители Томской области! Поздравляем вас с Днем России!

Это праздник каждого из 146 миллионов граждан нашей страны. Тех, кто стоит на страже Отечества и его национальных интересов, тех, кто строит и создает, учит и лечит, совершает прорывы в науке.

На бескрайних просторах нашей Родины живут представители самых разных народов и национальностей. Но какими бы ни был их язык, вероисповедание и традиции, нас всех объединяет великая история и культура России.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов в делах!

Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН
Председатель Законодательной
Думы Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ

Уважаемые жители Зырянского района! Примите искренние поздравления с Днем России!

С праздником всеобщего единения и гордости за нашу Родину, её историю, культуру, за наших земляков, которые во все времена, не жалея сил, трудились, вставали на защиту страны, обеспечивали её развитие! История России - это история каждого из нас, и начинается она с малой родины. Мы все любим наш родной Зырянский район, верим в его будущее. Это чувство - в наших делах, в результатах работы, в заботе о детях и родителях, в желании сделать жизнь вокруг лучше.

В этот праздничный день желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых успехов во всех добрых делах!

Глава Зырянского района
А.Г. МОЧАЛОВ
Председатель Думы
Зырянского района
В.И. ГЕРАСИМОВ



Родом из Чувашии, по характеру - сибирячка

Светлана Васильева навсегда полюбила Цыганово -
родину своих сыновей

Скоро мы будем отмечать День России, первоначально он назывался днём независимости. Этот день объединяет всех нас любовью к Родине, прежде всего, к малой, к той, что нам ближе. А ещё День России заставляет нас задуматься и обратить внимание на то, что всем нам дорого - на согласие, мир, на наших друзей и наши семьи

Большая Сибирь и наш небольшой район - это тоже своего рода семья, которая в разные годы собрала, объединила разных людей, из разных, дальних и ближних уголков России. В Цыганове на улице Школь-

ной по соседству живут три семьи, которые когда-то переехали к нам в Сибирь из Чувашии - Смирновы, Васильевы, Емельяновы. Приехали совсем молодыми, получили здесь квартиры, всю жизнь проработали в сельском хозяйстве, вырастили детей. А Людмила Емельянова и сейчас ещё работает в ООО "Семёновское".

Светлана и Анатолий Васильевы приехали в Зырянский район, в колхоз "Сибиряк" в 1980 году.

-Мне тогда было всего 19 лет, - вспоминает Светлана Зотиковна. - Я только что окончила техникум, получила диплом зоотехника, вышла замуж. А тут к нам в село Ишлей, что в Чувашии, приехал Фёдор Иванович Визнер. И стал приглашать нас на работу в свой колхоз "Сибиряк", который возглавлял. Фотографии привёз, чтобы нас как-то познакомиться с Сибирью. И люди откликнулись,

отправились в Семёновку. Ехали за жильём, за работой. Нас у мамы было четверо детей, а муж из семьи, в которой было восемь детей, он - четвёртый, а дом у них был совсем небольшой. Родители наши жили небогато, жильем нас не могли обеспечить, а Фёдор Иванович пообещал отдельные квартиры! Во все времена для человека самое главное - надёжная крыша над головой, свой дом, который мы здесь и обрели.

Как вспоминает Светлана Зотиковна, переселенцев из Чувашии, как тогда говорили, прибывших по вербовке, в Семёновку в то время приехало много. Кто-то, немного поработав, вновь вернулся в Чувашию. Вероятно, не все ожидали, что место работы будет, по сути дела, одно - ферма, а труд там во все времена нелегкий.

➔ стр.2

12 ИЮНЯ ПЛОЩАДЬ ВОЗЛЕ СТАДИОНА "ЗАРЯ"

Уважаемые жители
Зырянского района!
Приглашаем вас на
торжественное
мероприятие,
посвященное празднованию
Дня России

ДЛЯ ВАС В ПРОГРАММЕ:

11.00 - работа торговых рядов и аттракционов для детей (6+);

12.00 - концертная программа
"Под небом России"

14.00 - выступление ансамбля
"Сибирские узоры"

В случае непогоды концертные
программы переносятся
в ККЗ "Радуга"

При себе иметь индивидуальные
средства защиты

6+

С 7 по 17 июня во всех почтовых отделениях
проводится Всероссийская декада подписки. Выписывайте "Сельскую правду"
на второе полугодие 2021 года по льготной цене!

Сегодня День социального работника

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы Зырянского района!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником! В этот день мы чествуем всех, кто посвятил себя доброду делу - работе с людьми, нуждающимися в помощи и поддержке. Ваш ответственный, значительный, благородный труд требует не только знаний, но и чуткости сердца; утверждает в обществе самые высокие жизненные ценности - бескорыстие, человеколюбие и гуманизм. Ваша помощь адресована ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям и всем, кто оказывается в трудной жизненной ситуации. Спасибо вам за терпение, доброту и оптимизм, который вы вселяете в сердца и души наших земляков. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашем благородном труде!

Глава Зырянского района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ

Уважаемые коллеги и ветераны Пенсионного фонда!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем социального работника! От всей души желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья на долгие годы! Благополучия вам и вашим близким!

С уважением, руководитель
Клиентской службы ПФ
в Зырянском районе
С.В. НЕФЕДОВА

Дума Зырянского района

На повестке дня - летний отдых детей

Более 700 школьников района будут охвачены организованным отдыхом, об этом на заседании сообщил депутатам и.о. руководителя управления образования Алексей Алексеев

На очередном заседании Думы, состоявшемся в последний четверг мая, депутаты внесли поправки в бюджет на текущий год, заслушали информацию о реализации в 2020 году Стратегии социально-экономического развития муниципального образования "Зырянский район" до 2030 года, а также информацию о детском летнем отдыхе и трудоустройстве несовершеннолетних.

Началось заседание с торжественного момента - председатель Думы Владимир Иванович Герасимов выразил Благодарность районному депутату Юрию Анатольевичу Кудинову за подготовку Почетного караула к празднованию 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. После вручения письма и поздравления спикер объявил повестку заседания.

Суть поправок бюджета, о которых проинформировала депутатов руководитель управления финансов Татьяна Ядыкина, сводилась к увеличению доходной и расходной части бюджета на 17,8 млн рублей за счет поступления субсидий и субвенций из областного бюджета. Из них 11 с небольшим миллионов - это субсидия на достижение целевых показателей по "дорожной карте" работникам культуры, 2,2 млн рублей - межбюджетный трансферт на достижение целевых показателей по "дорожной карте" педагогам, 4,3 млн рублей - субвенция на обеспечение госгарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного и среднего об-

разования, обеспечения дополнительного образования. Депутаты единогласно проголосовали за корректировку бюджета.

Стратегия социально-экономического развития нашего муниципального образования рассчитана до 2030 года, отчет за прошедший год на заседании представил первый заместитель главы района Михаил Владиславович Селиванов. В целях обеспечения роста конкурентоспособности территории за счет создания условий для привлечения инвестиций, развития бизнеса и комфортного проживания населения в районе реализуется муниципальная программа "Развитие малого и среднего предпринимательства", которая должна привести к увеличению количества субъектов малого бизнеса, расширения рынка товаров и услуг. В рамках другой муниципальной программы запланирована газификация района, в первую очередь райцентра - на 2021-2023 годы. В Стратегию внесено строительство животноводческих комплексов в Дубровском и Высоковском поселениях, но в прошедшем году оно не было реализовано из-за отсутствия инвесторов. А вот такая цель, как создание условий для роста мелкотоварного сектора сельской экономики, успешно реализовывалась, в частности, проекты по разведению КРС молочного и мясного направлений. В 2020 году была завершена реализация инвестиционного проекта по реконструкции животноводческого комплекса предприятия ООО "Агрокомплекс" в Богословке, продолжается инвестпроект по расширению производства выращивания зерно-

вых культур в АО "Высокое".

В рамках формирования условий для развития человеческого капитала большой объем ремонтных работ проведен в 2020 году в школах и детских садах по муниципальной программе "Развитие образования Зырянского района", а также в учреждениях культуры. В целом информацию о реализации Стратегии в прошлом году депутаты приняли к сведению.

Об организации детского летнего отдыха на заседании Думы рассказал Алексей Алексеев, исполняющий обязанности руководителя управления образования. Летний отдых с оздоровлением детей организован на базе 8 школ, 5 филиалов. В лагерях с дневным пребыванием отдохнут 752 ребенка, трудоустроены будут 200 ребят, в первую очередь подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, из семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Напомним, что в прошлом году отдых детей в лагерях вообще был сорван из-за пандемии коронавируса. В нынешнем году на детский отдых областным департаментом семьи и детей направлено 1,2 млн рублей, сообщил и.о. руководителя управления образования. Из местного бюджета на трудоустройство школьников выделен 1,1 млн рублей - по программе "Профилактика преступлений и правонарушений, пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних". Стоимость путевок в лагере с дневным пребыванием - 1610 рублей, одна смена продлится две недели. Смена уже началась.

Наталья ИВАНОВА

В администрации района

Расслабляться рано

Четвертого июня глава района Алексей Геннадьевич Мочалов провел очередное заседание штаба по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции

Специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Томской области в Асиновском районе Вера Зуброва проинформировала собравшихся, что действующий в регионе режим ограниченный продлен губернатором Сергеем Анатольевичем Жвачкиным до 30 июня. Требования остались прежние. При посещении общественных учреждений и торговых центров необходимо носить маски (причем правильно), обрабатывать руки, соблюдать социальную дистанцию.

В общественном транспорте, включая такси, соблюдение масочного режима также обязательно. В учреждениях культуры, социальной и образовательной сферы по-прежнему

должна проводиться термометрия всех входящих. По информации главного врача Зырянской больницы Юрия Загорюкина, на сегодняшний день больных с положительным ковидом в районе нет, но расслабляться вовсе не стоит. Вакцина поможет обезопасить каждого из нас от коварного заболевания. Зырянскими медиками поставлено жителям района уже 1615 вакцин, сейчас получено еще 100 доз "Спутник V"...

Состоялось заседание и комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. По вопросу о мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах и обустройству мест массового отдыха населения

(пляжей) выступил первый заместитель главы района Михаил Селиванов. Он сообщил, что запланированы рейдовые мероприятия по водным объектам, на берегах водоемов будут выставлены аншлаги с информацией о запрете купания.

По вопросу о состоянии пожарной обстановки и принимаемых мерах по предупреждению пожаров, осуществлению предупредительно-профилактических мероприятий выступили глава сельских поселений и начальник пожарной части Владимир Балашов. Главам сельских поселений дано поручение уделить особое внимание ремонту печного отопления, электропроводки в домах, в которых проживают многодетные и малообеспеченные семьи.

Село и люди

Родом из Чувашии, по характеру - сибирячка

Светлана Васильева навсегда полюбила Цыганово - родину своих сыновей

Окончание. Начало на стр.1

-Уехали те, кому, наверное, было куда вернуться, - считает Светлана Васильева. - Многие же остались и всю жизнь проработали в хозяйстве. Я была зоотехником, осеменатором, дояркой, телятницей в колхозе. Муж Анатолий на тракторе на полях работал, на ферме навоз возил. Первое время мы ещё немножко в Семёновке на квартире жили, пока вот этот двухквартирник в Цыганово строили. А достраивали мы его уже сами - муж штукатурил зал и кухню, белил на три раза. Мне же надо было скоро рожать, а в квартире - кучи глины, песок. Начали жить с нуля - ничего не было. Но всё преодолели, пережили, всё обустроили. Позже у нас второй сын родился. Мы уже 41 год здесь живём. Когда я в Чувашию в гости еду, меня всегда назидает - домой в Цыганово. Здесь вся наша самостоятельная жизнь прошла. Дети здесь выросли, поэтому и тянет...

Где бы ты ни жил, везде работать, везде "пахать" надо: хоть в Чувашии, хоть в Сибири, хоть в Москве, куда сейчас мои земляки на работу ездят. Хочешь копейку получить - приходится вкалывать. А чувашки, как и большинство деревенских людей по всей России, - люди трудолюбивые...

Светлана Зотиковна и Анатолий Петрович рады тому, что сыновья выросли хорошими людьми. Оба люди мастеровые, у обоих, как говорят родители, руки из нужного места растут. Один занимается ремонтом бытовой техники, другой работает по дереву. Светлана Зотиковна для сыновей всегда была строгой мамой, с первого класса учила их мыть полы в доме. А если что с первого раза у мальчишек не получалось, заставляла переделывать. Может, поэтому с мальчишек и вышел толк. Мама двоих сыновей говорит, что они большую часть времени проводили с нею, муж то на работе был, то по хозяйству занят. А потому, как считает Светлана Зотиковна, мама должна быть строгой.

-А сейчас мы с мужем ждём на лето внуков в гости, - радуется Светлана Васильева. - У нас три внуки, все хорошие, самостоятельные, в доме помогают порядок наводить. Самая младшая Лиза в первый класс пойдёт, за лето я её тоже чему-нибудь по хозяйству научу. У нас тут и грядки, и сад, и куры с цыплятами. Так что скучно не будет.

Не будет девочкам скучно, и когда они вырастут, найдут применение своим способностям. Россия, наша большая Родина, начинается с привязанности к близким людям, с чувства ответственности, которое воспитывают родители, деревенские бабушки и дедушки. А людям ответственным не все равно, как живётся их близким, как выглядит их жильё, как развивается их родной край.

Людмила МАКАРОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.

Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



Выбор

Выпускники строят планы на будущее

Михайловские школьники Дарья Новикова и Егор Силаев определились с выбором профессии



Совсем скоро выпускники 11 класса и многие девятиклассники покинут стены своей первой alma mater - школы, и у них начнётся новый, взрослый этап жизни. Ребята пребывают в ожидании счастливого будущего. Было бы хорошо знать заранее формулу этого будущего

Какие они, нынешние выпускники? О чем мечтают? Какие строят планы? Знают ли, что ждёт их за порогом школы?

В конце мая мы встретились с двумя выпускниками Михайловской школы. Надо сказать, что у нынешних молодых людей нет "розовых очков". Они - люди практичные и даже праг-

матичные, знают, чего хотят от жизни. И в соответствии с этим строят свои планы.

Нынешней весной в Михайловской средней школе всего два выпускника - Егор Силаев и Дарья Новикова. Хотя изначально этот класс по меркам сельской школы был отнюдь не маленький. Но большинство ребят после окончания 9-го класса по-

ступили в колледжи и техникумы, чтобы сразу получить среднее образование и профессию. Кстати, в последние годы это стало тенденцией, многие девятиклассники выбирают именно такой путь - получить аттестат о среднем образовании и рабочую профессию, которая в жизни никогда не будет лишней.

Егор Силаев и Дарья Новикова тоже уже выбрали свой путь - профессии, которые хотят получить. Ребята знают, что за порогом школы их никто не ждёт с распростёртыми объятиями, и чтобы чего-то достигнуть в жизни, прежде надо потрудиться. Даша выбрала профессию педагога, Егор планирует освоить дизайн-программирование. В этом выборе ему отчасти помогло открытие в Михайловской школе центра цифрового развития "Точка роста". Учитель информатики Сергей Николаевич Абрамов говорит, что Егор уже сейчас в некоторых современных ИТ-технологиях разбирается не хуже педагогов.

Ребята хотят получить высшее образование по выбранной специальности, но сначала оба планируют поступать в средние учебные заведения:

Даша - в педколледж, а Егор - в техникум при ТУСУРе. Почему они сразу не идут в вузы? Поговорив с ребятами, я поняла, что с их стороны это проявление практичности, прагматизма, расчётливости, если хотите, и рассудительности.

-В педколледже больше внимания уделяется практике, работе с детьми, - рассуждает Дарья Новикова. - Значит, у меня, в отличие от студентов педвуза, будет больше возможности понять, моя ли это профессия, не ошиблась ли я в выборе. А если всё сложится, то в педуниверситет можно поступить и после колледжа.

Егор Силаев признается, что в старших классах он не сразу определился с выбором профессии. Но сейчас уже точно знает, чего хочет. Сначала, как и Дарья, Егор тоже решил идти в техникум, а уж потом поступать в ТУСУР - на льготных условиях.

Егор и Дарья говорят, что свою Михайловскую школу они, конечно, будут вспоминать, а по возможности и заглядывать в гости. Ведь со школьными годами у ребят связано много позитивных, добрых событий. Но выпускники тут же признаются,

что им очень хочется поскорее начать новый этап в своей жизни - окунуться в атмосферу студенческого Томска, получить профессию. Уже совсем скоро ребята будут жить самостоятельно, без каждодневной опеки родителей. Но взрослая жизнь михайловских выпускников несколько не пугает.

-Думаю, что тот, кто вырос в деревне, к самостоятельной жизни готов, - считает Егор. - Ведь в деревенском доме надо уметь и забор починить, и в огороде поработать. Трудности нас не пугают!

А вот возвращаться после учёбы в родные места молодые люди пока не планируют. Мы поинтересовались, при каких условиях они согласились бы жить в сельской местности. Как говорит Дарья, было бы хорошо, если бы это был благоустроенный посёлок городского типа. Чтобы везде были хорошие дороги, чтобы без всяких проблем можно было доехать до города. И, главное - чтоб была работа.

Что ж, условия вполне земные, не завышенные. Такие условия, которые и надо создавать в селе, чтобы молодежь возвращалась обратно.

Людмила МАКАРОВА

Новости дня

Президент присвоил почетное звание зырянскому электромонтёру

Президент России Владимир Путин за вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетнюю добросовестную работу своим Указом присвоил электромонтеру оперативно-выездной бригады ПО "Восточные электрические сети" ПАО "Томская распределительная компания" Павлу Огнётову почетное звание "Заслуженный энергетик Российской Федерации".

Павел Григорьевич посвятил большой энергетике более 40 лет, внося значительный вклад в электрификацию Зырянского района. Он участвовал в строительстве линий электропередачи, транзитных подстанций "Дубровка", "Громышёвка", "Высокое", "Михайловка", "Зырянская", "Чердаты", ввод которых входил в программу электрификации северо-востока Томской области и имел большое значение для развития лесопромышленного и сельскохозяйственного комплексов.

Также Павел Огнётов принимал участие в строительстве, реконструкции и капитальном ремонте трансформаторных подстанций и линий электропередачи в селах Зырянское, Михайловка, Высокое, Окунево, Шиняево, Вамболы, Гагарино, Тукай, в поселке Причулымском, что улучшило качество электроснабжения и повысило энергобезопасность области.

Павел Огнётов обслуживает оборудование, которое обеспечивает электроэнергией более 70 социально значимых объектов Зырянского района с населением более 12 тысяч человек. Он является наставником молодёжи. За многолетний добросовестный труд ранее был поощрен Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики РФ и благодарностью администрации Томской области.



В День защиты детей

Первого июня, в Международный день защиты детей, работники прокуратуры района встретились с воспитанниками Зырянского и Чердатского центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Во время встречи сотрудники поздравили детей с праздником, вручили им подарки и пожелали юным жителям Зырянского района здоровья, благополучия, мира, добра и уважения, хорошего летнего отдыха!



У нас побывал "Юридический автобус"

27 мая представители Томского регионального отделения Ассоциации юристов России в рамках проекта "Юридический автобус" от Фонда Президентских грантов совершили выезд в Зырянский район для оказания бесплатной юридической помощи жителям. Правовое консультирование по вопросам гражданского законодательства вели студенты Центра клинических методов обучения юридического института Томского государственного университета, а также местные юристы: нотариус С.Г. Боква и ведущий юрисконсульт Госюрбюро В.В. Кулаковский.

Проект позволяет оказать бесплатную юридическую помощь жителям населенных пунктов, расположенных далеко от областного центра. Представители Томского регионального отделения Ассоциации юристов России продолжают совершать поездки в сельские поселения Томской области. Очередной выезд "Юридического автобуса" запланирован в соседней Тегульдетский район в начале июня.

Ведущий юрисконсульт Госюрбюро В.В. КУЛАКОВСКИЙ

Что ждёт библиотеки завтра

В День библиотек, который отмечался 27 мая, прошёл Всероссийский форум с участием министра культуры Ольги Любимовой. Его организаторами выступили министерство культуры и Российская государственная библиотека. Форум проходил в режиме онлайн, в нем приняли участие сотрудники всех библиотек России, в том числе и нашей, Зырянской. После приветственного слова, поздравлений с праздником продолжилась работа по секциям. На них обсуждали разные моменты. Главная же тема форума - "Стратегия развития библиотечного дела в РФ на период до 2030 года". В том числе шел разговор и о том, как сегодня живет и работает библиотечная система. Говорят, что книгу в том виде, к которому мы привыкли, со временем заменит электронная. Но ведь пошлестеть страницами печатной книги - это ни с чем несравнимое удовольствие. Хорошая же книга сегодня стоит недешево. Значит, как и раньше, читатели за новой, интересной книгой пойдут в библиотеку. И было бы хорошо, чтобы библиотечные фонды пополнялись новой литературой.

Зырянский район Вконтакте
**Уважаемые жители и гости
 Зырянского района!**
**Рады приветствовать вас
 в нашем официальном сообществе**

Узнавайте первыми актуальные новости района, будьте в курсе предстоящих событий, делитесь проблемами и задавайте интересные вас вопросы.
**С уважением,
 Администрация
 Зырянского района.**



Сайт: <http://zir.tomsknet.ru>
 Тел. +7 (38243) 3-81-41
https://m.vk.com/zyryanskiy_raion?from=group

Открылась пекарня
 (ул. Чапаева, 7, бывший магазин "Лига-маркет")

ПРОДАЖА ГОРЯЧЕГО ХЛЕБА С 10 ИЮНЯ
 (громышевский от Мосояна)
 Часы работы - с 10 до 16.00 ежедневно,
 кроме воскресенья

реклама

**Новое поступление
 ЛЕТНЕЙ ОДЕЖДЫ
 ЖЕНСКОЙ, МУЖСКОЙ И ДЕТСКОЙ!
 БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТКАНЕЙ,
 ТЮЛЯ, ПОРТЬЕР, ГОТОВЫХ ШТОР ДЛЯ КУХНИ.**

Магазин "Бону" (территория рынка)

реклама

Ср 9	Чт 10	Пт 11	Сб 12
+16	+15	+14	+15
+7	+6	+8	+7

**СРОЧНАЯ ПРОДАЖА
 В СВЯЗИ С ПЕРЕЕЗДОМ!**

3-ком. благоустроенная квартира в кирпичном 2-этажном доме в центре с.Зырянского.
 3-ком. полублагоустроенная квартира с мансардой в кирпичном двухквартирнике, с. Берлинка. Торг.
 Звонить 8-923-409-04-11,
 37-197.

реклама

Из почты "СП"
**Спасибо депутату
 за внимание**

Хочу сказать искренние слова благодарности нашему депутату Александру Юрьевичу Герасимову за внимание к жителям нашего села.
 К Новому году для всех наших ребятишек Александр Герасимов приобрел подарки, детям их вручил наш местный Дед Мороз. В преддверии 9 Мая депутат не остался равнодушным к детям войны, которых в нашем селе четверо. Александр Юрьевич поздравил их с праздником и лично вручил всем подарки. Пожилые люди были растроганы до слез!
 У школьников сейчас каникулы. Часть времени они проводят в сельской библиотеке, где можно и почитать, и в игры поиграть. Недавно Александр Герасимов выделил библиотеке деньги, на которые мы купили новые настольные игры.
 Большое спасибо нашему депутату за внимание и помощь. Желаем Вам, Александр Юрьевич, здоровья, успехов в жизни и в бизнесе.

**По поручению жителей Г.Г.ВОЛОДИНА,
 библиотекарь села Мишутино.**

**Готовы помогать
 безвозмездно**

В наше нелёгкое время трудно найти людей, которые готовы помогать безвозмездно, но, к счастью, такие люди есть и в нашем селе. Хочется выразить огромную благодарность И.Р. Чапанову, С.И. Родину, А.Н. Жидкову, А.А. Чернову, А.Г. Москалеву, которые приняли участие в очистке от мусора территории вокруг кладбища.
 Почистить могилы своих родных - это хорошо, но некоторые наши односельчане выкидывают мусор прямо за оградку. Ежегодно приходится убирать и вывозить огромные кучи листвы, мусора.
 Также благодарим Александра Юрьевича Герасимова за то, что он частично сбуртовал мусор на свалке.
 Спасибо всем, здоровья и благополучия!

**М.В.ЖИДКОВА,
 документовед с. Семёновка.**

Справились с огнём

В субботу, в 3 часа ночи, у нас загорелась баня, и огонь перекинулся на угол дома.
 Выражаем благодарность и человеческое спасибо за четкость и оперативность нашему пожарному посту - Г.В. Пулягину, А.В. Локшину, С.А. Кулишеву, а также пожарным из села Высокое, которые прибыли на подмогу, электриком П.Г. Огнетову.
 Всем здоровья и успехов!

**Г.А.ИГНАТОВА, Г.А.ПИСАНКО с семьей,
 с. Михайловка.**

**ДРОВА березовые
 колотые, 6 т.р.**
 Тел. 8-952-755-05-55

УСЛУГИ ЛЕСОВОЗА

реклама

УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА
 (слив, вода, погреб).
ПРОКОЛЫ ПОД ВОДУ
 (без раскопки) труба от 20 до 110 мм.
Тел. 8-923-423-37-54.

ФХ "Пушок"
РЕАЛИЗУЕТ
 цыплят-бройлеров
 (1 мес. - 250 руб.).
 Доставка на дом - бесплатно!
 Тел. 8-952-807-35-26.

реклама

Продам ГАЗ-53
 (самосвал)

**ТРЕБУЕТСЯ
 ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ Е.**
 Тел. 8-906-949-99-99

От всей души!

Поздравляем с юбилеем
Ирину Дмитриевну НЕФЕДОВУ!
 Вас поздравляем в 90 лет,
 Пусть юбилейный год будет успешным,
 Живите без болезней до ста лет,
 Богато, интересно и неспешно!
 Пусть душа не знает огорченья,
 И здоровья хватит на дела,
 Пусть прекрасным будет настроенье!
 Счастья! И душевного тепла!

**Ваши бывшие коллеги -
 библиотекари Зырянского района**



Усилители Слуха Скидка 10%
 При покупке цифрового слухового устройства,
Усилитель звука + батарейки в ПОДАРОК! Гарантия 1 год.
17-го Июня с 14:00 до 15:00 ЗЫРЯНСКОЕ
ул.Калинина-1 РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ
Выезд на дом, по району. Тел. 8-913-689-21-22
 ОГРНИП 321554300029972 выдано 28.04.2021 г. реклама
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

Вакансия:

**ТРЕБУЕТСЯ МОНТАЖНИК
 алюминевых и
 пластиковых конструкций.**
 Обучение. Умение работать
 ручным инструментом.
 Заработная плата от 30 000
 до 50000 рублей.
 АО «Стройкомплект ТДСК»
 Тел. 89095436211.
 Эл. адрес: stroikom@mail.ru

реклама

**Приглашаем
 на распродажу
 многолетних
 цветов**

хризантема-мультифлора,
 флоксы, гортензии,
 пионы, лилии, каллы,
 лиатрис, ирис.
9 ИЮНЯ
 с 8 до 15 часов,
 ТЕРРИТОРИЯ РЫНКА

реклама

ПРОДАЮТ:

ДВА БАМПЕРА к а/м "Лада Приора". Тел. 8-923-428-79-31.
ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для цыплят, поросят, кур, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.
СРУБ ОСИНОВЫЙ 4x4 м. Тел. 8-909-540-72-30.
ДВУХ ОВЕЦ с ягнятами. Недорого. Тел. 8-952-175-48-06.
КОРОВУ. Тел. 8-923-433-64-67.
КРЕСЛО на велосипед. Тел. 8-909-538-75-91.
ТРАКТОР "ДТ-75". Тел. 8-906-956-05-81.
3-КОМ. КВАРТИРУ (55 м²), центр, 2 этаж, имеется гараж. Тел. 8-961-890-57-09.
ТЕЛОЧКУ 4 мес. и **БЫЧКА** (15 июня будет 1 мес.). Тел. 34-177.

На правах рекламы

КУПЛЮ
 КАРТОФЕЛЬ. ДОРОГО.
 Тел. 8-923-412-02-88.

реклама

**ООО АГРОФИРМА
 "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"**
 (КФХ Колесникова Е.А.)

РЕАЛИЗУЕТ
- бройлеров
 (3 суток и 5-10 дневных),
- цветных бройлеров,
 - несушек, петушков
 - цыплят породных несушек
 (7 пород),
ИНДЮШАТ (тяжелый кросс),
ЦЕСАРЯТ (бройлерные)
ПЕРЕПЕЛОК,
 кур-молодок, петухов,
 комбикорм (15 кг - 800 руб.)
 поилки, кормушки.

**Ждем вас
 12 июня в 14.00
 в Зырянском на рынке**
 Тел. 8-952-887-00-88,
 8-952-807-08-45.
 Сайт: tom-pred.ru

реклама

КУПИМ МЯСО:
 говядину, конину, баранину.
 Дорого. Можно живым весом.
 Тел. 8-913-105-75-95

реклама

Продают
 стенку (L-2,5 м, Н-2,2 м),
 холодильник "Бирюса",
 электроплиту "Дарина" (2 конфор.), диван,
 кухонный столик,
 стол-тумбу, мойку.
 Всё в хорошем состоянии, недорого. Доставка по району - бесплатно.
 Тел. 8-913-865-93-99.

реклама

В расцвете сил и лет ушёл из жизни **ТРИФОНЕНКО Вячеслав Михайлович.** Выражаем искреннее, глубокое соболезнование жене Анастасии, детям, всем родным и близким в связи со смертью самого дорогого и близкого человека.
**Соседи Потуряевы,
 Крестинины, Чучуковы,
 Куц, Елькины.**

Выражаем искреннее соболезнование Мише Трифоненко, его маме Анастасии в связи с преждевременной смертью папы, мужа **ТРИФОНЕНКО Вячеслава Михайловича**
**Ученики 3Б класса
 ЗСОШ, их родители и
 кл. руководитель
 Т. Б. Артемова**

Выражаем соболезнования Майе Михайловне Бабаевой, Надежде, всем родным и близким по поводу смерти мужа, отца, бабушки, прадедушки **БАБАЕВА Анатолия Исмаиловича**
**Головины, Сухоруковы,
 Бочиняевы, Пивоваровы.**

Выражаем глубокие соболезнования Майе Михайловне Бабаевой, всем родным и близким в связи со смертью мужа, отца, бабушки **БАБАЕВА Анатолия Исмаиловича**
**Сухорукова,
 Куприянова, Григорьева,
 Фаттахова, Русина.**

Искренне соболезнуем Екатерине Масаутовой, всем родным и близким по поводу смерти мамы **СОРОКИНОЙ Натальи Александровны**
**Семья
 Каракчиевых**

Выражаю глубокие соболезнования Татьяне Вениаминовне Васиной, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **КУРАПОВОЙ Натальи Вениаминовны**
**Святая
 Наталья Дроздова.**